

全市医疗保障工作会议召开。2023年,全市医保部门将——

深耕细作,谋划好“七篇文章”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 3月2日,全市医疗保障工作会议召开。会议贯彻落实市委市政府关于医保工作安排及全省医疗保障工作会议部署要求,总结回顾2022年全市医疗保障工作,安排部署2023年重点工作任务。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

会议指出,2022年,全市医保系统紧紧围绕市委、市政府中心工作,全力做好了医保基金监管、经办服务提升、医药服务改革等工作,相继推出了可视化医

保便民服务站建设、“手机视频办医保”等便民惠民创新举措,高质量完成了各项任务目标。

王昌华对全市医疗保障工作取得的各项成绩给予充分肯定。他强调,各部门各单位要提升思想自觉,准确把握医保工作面临的时与势,深刻认识做好医疗保障工作的重大意义,切实担负起职责使命。要提升行动自觉,聚焦增进民生福祉,全面深化医疗保障制度改革,深入开展扩面提标行动,突出提升医疗保障和经办服务水平,奋力谱写医

疗保障高质量发展的全新篇章。要提升政治自觉,不断培育从严从实的优良作风,强化责任担当,狠抓队伍建设,不断把医疗保障改革发展推向深入。

会议要求,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,全市医保部门要高点定位、高标引领、高效推进,深耕细作谋划好七篇文章。一要做优“保障基金运行平稳”文章,紧紧围绕“收、支、管”三条主线,打好组合拳,全力确保我市医保基金安全;二要做强“医疗保

障体系建设”文章,聚焦慢特病医疗保障、长期护理保险试点、“惠菏保”补充医疗保险项目,进一步健全完善多层次医疗保障体系,在更高水平上保障和改善民生;三要做实“推动医保改革攻坚”文章,围绕药品集采改革、医疗服务价格改革、职工医保门诊共济保障机制,推动我市医疗保障制度改革更加深入;四要做细“优化医保经办服务”文章,最大限度服务好参保群众,满足920余万群众日益增长的看病就医需求;五要做

新“服务全市大局发展”文章,积极围绕中心服务大局,全力为我市经济社会高质量发展保驾护航;六要做深“营造政策宣传氛围”文章,不断强化宣传合力、加强政策研究、加大创新力度,对内聚人心、对外树形象;七要做严“加强模范机关建设”文章,不断加强机关党建、干部队伍建设,努力打造一支“忠诚、干净、担当”的高素质医保干部队伍。

会上,牡丹区、曹县、巨野、成武医保局进行了交流发言。

市“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第一场举行

全市联动齐冲锋,不断推动高质量持续发展



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月2日,菏泽市“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第一场在菏泽市图书馆举行(上图)。市新闻办邀请市发展和改革委员会相关负责人,介绍我市去年以来在推动高质量发展中的工作措施和成效。

过去的一年,面对风高浪急的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,我市围绕“三个十大”行动等,精心谋划、论证、储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目,项目建设成效显著。2022年,全市列入省级重点项目159个,总投资1898亿元,数量和体量持续居全省前列。在县区提报、认真审核基础上,筛选确定120个、总投资1393.3亿元的市级重点项目予以重点推进。期间,我市举办了192个、总投资1148亿元的重点项目春季集中开工活动,组织了两次重点项目现场观摩活动。经过积极努力,省级、市级实施类重点项目分别完成投资603.1亿元、320.9亿元,分别占年度投资计划的156.1%、123.2%,均超额完成年度计划投资。规模以上固定资产投资同比增长18.3%,居全省第2位。

在争取政策资金方面,我市通过国家审核的2022年债券项目共计253个,累计获批155个、额度207.87亿元,额度居全省前列。投放国家政策性开发性金融工具项目32个、基金投放金额39.05亿元,预计可撬动项目贷款400亿元左右。

为加快推动动能转换,我市编制了《菏泽市“十强产业”2022年行动计划》,定期调度“十强”产业和“四新”经济重点问题解决进展情况台账,持续推进“231”产业发展,生物医药、高端化工营业收入实现同时增长。全市分别新增省级“十强”产业雁阵形集群、省级“十强”产业集群领军企业2个、4家,累计分别达到9个、11家,“十强”产业增加值预计增长8.7%以上,“四新”经济增加值占地区生产总值比重达29%。

同时,高水平开展黄河流域生态保护和高质量发展、“231”特色产业体系、鲁南经济圈等重大课题研究,获2022年度省发展改革委优秀研究成果二等奖2个、三等奖1个。经过全市发展改革系统共同努力,有力地促进了全市经济社会发展,整体呈现稳中有进、进中提

质、持续向好的良好态势。

2023年,我市153个项目再入选省级重点项目,数量居全省第2位,其中省重大实施类项目38个,居全省第1位。其中省级重点项目中,我市“231”特色产业项目119个,占比77.8%,较去年提升3.5个百分点;平均单体投资13.5亿元,比去年高2亿元,其中过百亿元项目5个,比去年多2个。同时,我市还筛选确定了120个市重点和450多个县级重点项目,为我市经济社会高质量发展提供坚实支撑。2月14日,全省高质量发展重大项目建设现场推进会召开后,我市接续举行了全市高质量发展项目建设现场推进会,发出推动项目建设的动员令、冲锋号,总投资2136亿元的272个重点项目相继开工,形成了全市联动大抓项目的生动局面。

下一步,我市将继续强化重大项目谋划储备和建设管理,精准服务促建设,倒排工期、挂图作战,冲刺一季度,确保“开门红”,并做好各类政策性资金的申报争取工作,充分用足、用好、用活各项支持政策,为我市项目建设提供坚实资金支撑,推动全市经济社会高质量跨越式发展。

市“创建文明城 我们在行动”主题系列新闻发布会第七场举行

分级分类推进,共同守护百姓“舌尖安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 餐饮行业关系百姓“舌尖安全”,既是民生大事,又是创建全国文明城市、国家食品安全示范城市的重要板块,关乎菏泽形象。3月2日,菏泽市“创建文明城 我们在行动”主题系列新闻发布会第七场在菏泽市图书馆举行,菏泽市市场监督管理局相关负责人介绍了我市创建全国文明城市餐饮行业管理工作。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉,自我市启动全国文明城市创建工作以来,餐饮行业管理专项工作组各组成部门,按照“宣教先行、试点带动、规范整治、整体提升”的工作思路,分级分类推进清洁厨房建设、小餐饮提升、文明餐桌行动。其中,国家《反食品浪费法》实施后,鄄城县市场监管局对某鱼馆以满减赠送食品饮料,诱导消费者多点菜品、酒水的行为进行了立案查处,成为山东省落实《反食品浪费法》第一案,被省市场监管局表扬。

特别是今年2月8日我市创建全国文明城市推进会召开后,市市场监管局细化工作措施,跟踪督导落实,在抓好主体责任、确保创建工作落地落实的同时,通过确立标准、发现问题、帮扶解决“三条”路径,共在全市打造40条餐饮服务食品安全示范街区;分级分类推进“清洁厨房”建设,指导餐饮服务单位采用4D、6S等先进认证体系,对照场所净、设施净、工具净、人员净、食材净“五净”标准要求,对厨房进行改造提升。截至目前,我市学

校(幼儿园)食堂“清洁厨房”达标率为91.8%、养老机构食堂达标率为67.4%、中型以上餐饮单位达标率为59%,中央厨房和集体用餐配送单位达标率为100%。

同时大力实施“小餐饮”规范提升工程,明确“亮证经营、安全承诺、单据留存、原料公示、操作规范、场所清洁”六项标准,建立责任、任务、问题“三项”清单,面对面指导、一对一帮扶小餐饮改造提升,并在全省餐饮服务食品安全工作现场会上作典型发言。

此外,为实现督导检查无缝对接,确保问题整改到位,该局成立3个工作组,充分利用监督检查、突击检查、“四不两直”等形式跟踪督导。截至目前,全市共出动人员6700人次,监督检查餐饮单位5247家,并先后组织开展“制止餐饮浪费 厉行勤俭节约”宣传教育活动60多场(次),发放张贴“反对浪费 崇尚节约”倡议书和宣传画2.4万多份,引导各餐饮经营户在LED显示屏播放宣传标语3万余条,1000余家大中型餐饮企业,1万余家小餐饮店墙面、餐桌、取菜窗口等醒目位置张贴了“文明餐桌”的相关提示。

虽然我市餐饮行业文明创建工作取得了一定成效,但部分餐饮服务单位存在硬件设施老旧,墙面、地面不够整洁,后厨卫生清整不及时等问题,下一步,我市将坚持问题导向、目标导向和效果导向,积极协同三个主创区,对照创建验收细则,全力抓好问题整改工作,共同守护百姓舌尖安全。

